
                

 

Αθήνα, 05 Μαρτίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 
i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Υγείας 

2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

3. Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

4. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Ελλείψεις ιατρικού προσωπικού στα νησιά:Οι γυναίκες μετακομίζουν 

για να γεννήσουν.» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « alphatv.gr » γολγοθά 

αποτελεί η εγκυμοσύνη για τις γυναίκες που ζούν στα νησιά , καθώς οι ελλείψεις 

ιατρικού προσωπικού τις αναγκάζουν πολλές φορές να μετακομίσουν, ώστε να 

γεννήσουν. Ειδικότερα, η μοναδική μαία της  Αμοργού, όπως περιγράφει στον ιστότοπο 

« tanea.gr » , αναφέρει ότι κατά την οκτάχρονη υπηρεσία της στο νησί δεν έχει  υπάρξει 

ποτέ ως τώρα ούτε γυναικολόγος ούτε παιδίατρος. 

 Με άλλα λόγια , κατά το εννεάμηνο της εγκυμοσύνης η γυναίκα χρειάζεται να 

παρακολουθείται τουλάχιστον μια φορά , με αποτέλεσμα η ίδια να καλείται να καλύψει 

τόσο το γυναικολογικό όσο και το μαιευτικό κομμάτι. Ωστόσο, υπάρχει πάντα η 

ανασφάλεια ότι θα συμβεί κάτι έκτακτο και πρέπει να σημειωθεί στο σημείο αυτό ότι 

έχουν τύχει δυσάρεστα περιστατικά , όπως παλίνδρομη κύηση. Στις περιπτώσεις αυτές η 

γυναίκα πρέπει να φύγει άμεσα από το νησί , γεγονός που δεν είναι πάντα εφικτό λόγω 

κακοκαιρίας ή αδυναμίας μεταφοράς με κάποιο εναέριο μέσο.  

 Κατά κανόνα τον τελευταίο μήνα από τον τοκετό οι γυναίκες ταξιδεύουν για την 

Αθήνα, οπού συνήθως αναγκάζονται να νοικιάσουν ή να διαμείνουν σε κάποιο 

ξενοδοχείο. Επίσης , συχνά η λύση δίνεται από συντοπίτες, οι οποίοι προθυμοποιούνται 

να παραχωρήσουν κάποιο διαμέρισμα τους στην πρωτεύουσα προκειμένου οι γυναίκες 

να διανύσουν τις τελευταίες εβδομάδες της κύησης πριν τη γέννα.   

 Γίνεται, λοιπόν , κατανοητό από τα παραπάνω ότι όπως και σε άλλους τομείς 

έτσι και στην κύηση οι ανισότητες μεταξύ αστικών κέντρων και περιφέρειας είναι 
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χαώδεις. Δυστυχώς , η κατάσταση αυτή οξύνει ακόμα  περισσότερο το δημογραφικό 

πρόβλημα της χώρας μας , αφού οι ελλείψεις αυτές αποτρέπουν πολλές γυναίκες να 

δημιουργήσουν οικογένεια . Εκτιμάται ότι το 2050 οι Έλληνες θα υπολογίζονται 

περίπου στους 5.000.000 και επομένως μειονότητα ,αν συμπεριληφθούν ο ξενιτεμός 

τους, αλλά και οι  μελλοντικές εισροές αλλοεθνών διαφόρων κατηγοριών.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει λάβει γνώση το αρμόδιο Υπουργείο για  το ανωτέρω πρόβλημα ; Αν ναι, τι 

μέτρα θα λάβει για την αντιμετώπισή του;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε με σκοπό οι ασθενείς και στην περίπτωση 

αυτή οι εγκυμονούσες  των μη αστικών κέντρων να απολαμβάνουν σύγχρονες, δημόσιες 

και δωρεάν υπηρεσίες υγείας ; 

3. Τι μέτρα θα λάβει το Υπουργείο για να αντιμετωπίσει τα προβλήματα που 

δημιουργούνται από την έλλειψη υποδομών και στελεχών των νοσοκομείων της 

περιφέρειας και οι εγκυμονούσες  να μην αναγκάζονται με δικά τους έξοδα να μην 

μεταβούν στα νοσοκομεία των μεγάλων πόλεων; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για περαιτέρω ενίσχυση των περιφερειακών νοσοκομείων 

σύμφωνα με τις αυξημένες ανάγκες ; 
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Δημητροκάλλης Ιωάννης 

 Περιφέρεια Α' Ανατολικής 

Αττικής 

 




